



**ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΕΝΗΜΕΡΩΣΕΩΣ  
ΚΡΑΤΙΚΩΝ & ΗΜΙΚΡΑΤΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
ΤΡΑΠΕΖΩΝ, ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Κ.Α.Π.  
ΔΙ' ΑΠΟΚΟΜΜΑΤΩΝ ΤΥΠΟΥ**

**ΟΔΟΣ ΣΚΟΥΛΕΝΙΟΥ 4 - 5<sup>ΟΣ</sup> ΟΡΟΦΟΣ - ΑΘΗΝΑΙ  
ΤΗΛ. 236.455**

•  
**ΑΠΟΚΟΜΜΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΟΣ**

**ΕΛΕΥΘ. ΚΟΣΜΟΣ**

ΕΡΟΜΗΝΙΑ . . . . .

# Λούντς: Τό ΝΑΤΟ

## οὐδέποτε συνεζήτησε διχοτόμησιν τῆς Κύπρου



Ὁ γενικός γραμματεὺς τοῦ ΝΑΤΟ κ. Γιόζεφ Λούντς, συνομιλεῖ μετὰ τὴν Ἀλεξάνδραν Στεφανοπούλου, ἀρχισυντάκτῃν τοῦ «Ἐλευθέρου Κόσμου», εἰς τὴν ἔδραν τῆς Ἀτλαντικῆς Συμμαχίας εἰς τὰς Βρυξέλλας

### ΗΥΕΝΘΗ Η ΣΗΜΑΣΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΜΥΝΑΝ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ.— Η ΑΠΟΣΤΟΛΗ ΜΠΡΟΖΙΟ ΕΙΣ ΜΟΣΧΑΝ

Αἱ προοπτικαὶ διὰ τὴν Εὐρωπαϊκὴν Διάσκεψιν Ἀσφαλείας

ΒΡΥΞΕΛΛΑΙ, Μάιος

Ὁ κ. Γιόζεφ Λούντς, Γενικός Γραμματεὺς τοῦ ΝΑΤΟ ἀπὸ τὸν Ὀκτώβριον τοῦ 1971, ὅποτε διεδέχθη τὸν κ. Μάνλιο Μπρότζιο, ἔχει μεγάλη πείρα τῶν θεμάτων τῆς Εὐρώπης. Ἐπὶ 18 ὀλόκληρα χρόνια ὑπῆρξε ὑπουργὸς τῶν Ἐξωτερικῶν τῆς Ὀλλανδίας καὶ παρηκολούθησε ἀπὸ ἐπίσημη καὶ ὑπεύθυνα σκοπιᾷ ὅλες τῖς φάσεις τῆς μεταπολεμικῆς ἱστορίας, τοῦ Ψυχροῦ πολέμου καὶ τῶν προσπαθειῶν τῆς ὑφέσεως. Ὁ Γενικός Γραμματεὺς τοῦ ΝΑΤΟ δὲν ἔχει καμμίαν αὐταπάτην γιὰ τὴν θέσιν τῆς Συμμαχίας καὶ τοὺς κινδύνους ποὺ ἐξακολουθοῦν νὰ ὑπάρχουν γιὰ τὴν Δυτικὴν Εὐρώπην. Ὁ κομμουνιστικὸς κόσμος καὶ ὁ νατοϊκὸς εἶναι δύο ἐντελῶς ξεχωριστὰ στρατόπεδα καὶ ἀκόμη τίποτε δὲν μᾶς πείθει ὅτι πλησιάζει ἡ στιγμή γιὰ μιὰ εὐκρινῆ συνεννόησιν καὶ τὸ γκρέμισμα τῶν τειχῶν.

Στὴν ἔδρα τοῦ ΝΑΤΟ στὶς Βρυξέλλες ὁ κ. Λούντς μετὰ δέχθηκε πολὺ φιλικὰ στὸ γραφεῖο του, λέγοντάς μου νὰ δώσω τοὺς χαιρετισμούς του στὴν «ῥαϊά πατρίδα» μου. Ὁ κ. Λούντς προτιμᾷ νὰ ὁμιλῇ στὴν γαλλικὴ. Συχνὰ διακόπτει τῖς ἐπίσημες ἀπαντήσεις του γιὰ νὰ κάνει μιὰ χιουμοριστικὴ παρατήρησιν. Γενικὰ ἔχει τὴν ἀνέσιν τοῦ ἀνθρώπου ποὺ συνήθισε ἐπὶ χρόνια νὰ ἀντιμετωπίζῃ μετὰ χάρι τοὺς δημοσιογράφους καὶ τὰ φλάς τῶν φωτογραφικῶν μηχανῶν.

Ὁ κ. Λούντς ἐτόνισε τὴ σημασίαν τοῦ ὁλοῦ τῆς Ἑλλάδος στὸ ΝΑΤΟ κυρίως ἐξ αἰτίας τῆς παρουσίας τοῦ σοβιετικοῦ στόλου στὴ Μεσόγειον καὶ τῆς ἐνισχύσεως τῆς Σοβιετικῆς Ἐνώσε-

ως στὴ Μέση Ἀνατολή. Παρατήρησε ὅτι ἡ Συμμαχία θὰ ἦταν ἰσχυρότερη ἂν δὲν διετυπώνοτο ἐπικρίσεις ἀπὸ ὠρισμένα κράτη - μέλη διὰ τὰ ἐσωτερικὰ ἄλλων κρατῶν - μελῶν. Σχετικὰ μετὰ τὸ Κυπριακὸν ἐδήλωσε ὅτι οὐδέποτε ὑπῆρξε πρότασις ἀπὸ τὴν Ἑλλάδα ἢ τὴν Τουρκίαν ἢ ἄλλο κράτος περὶ διχοτομήσεως. Ἐπανέλαβε τὴ λύπην του γιὰ τὴν ἐπίσημη καὶ ποικιλοτρόπων σιωπὴ τῆς Μόσχας σχετικὰ μετὰ τὴν διερευνητικὴν ἀποστολὴν τοῦ κ. Μπρότζιο. Κατὰ τὴν ἀπόψιν τοῦ κ. Λούντς δὲν ἀντιμετωπίζεται θέμα διενεούσεως τῆς Συμμαχίας οὔτε κὼν μετὰ τὴν εἰσοδὴν τῆς Ἰσπανίας.

→ ΣΥΝΕΧΕΙΑ  
εἰς τὴν 9ην σελίδα

# Η ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΙΣ ΤΟΥ Κ. ΛΟΥΝΣ

→ Συνέχεια  
έκ της 1ης σελίδος

Φυσικά, δεν υπάρχει περίπτωση περί διαλύσεως του ΝΑΤΟ και τούτο δεν θα το ερχόταν έστω και αν απέκλειε το κάθε προσπάθεια κομμουνιστικής επέκτασης στην Ευρώπη.

Ο κ. Λούνσ εδήλωσε ότι το ταξίδι του κ. Νίξον δεν πρόκειται να μεταβάλει την πολιτική του ΝΑΤΟ. Το ίδιο ισχύει και για την «Οστπολιτική» του καγκελλαρίου Μπράντ την οποία έχει εγκρίνει η Συμμαχία. Από την επιτυχία της «Οστπολιτική»

έξ άλλου θα εξαρτηθεί η σύγκλησις μίας προπαρασκευαστικής διασκεύης της Πανευρωπαϊκής στο Έλσίνκι εντός του έτους με την προοπτική να πραγματοποιηθεί η Πανευρωπαϊκή Διάσκεψις Άσφαλείας το 1973. Ο κ. Λούνσ είπε ακόμη ότι για την ώρα δεν προβλέπει σοβαρή εγκατάστασις της Κίνας στην Μεσόγειο.

## Η ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΙΣ

Το πλήρες κείμενον της συνεντεύξεως του κ. Γιόζεφ Λούνσ είναι το ακόλουθον:

### Σημαντικός ο ρόλος της Ελλάδος

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Τι θα είχατε να πείτε, κύριε Λούνσ, δια τον ρόλον του διαδοματίζιου ή Ελλάς εις το ΝΑΤΟ;

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Η Ελλάς είναι ένα από τα μέλη του ΝΑΤΟ, που πήκε εις την Συμμαχίαν από άρχην σχεδόν της ιδρύσεως της. Ο ρόλος της, ιδίως κατά τα τελευταία έτη, είναι πολύ σημαντικός. Τούτο οφείλεται εις δύο κυρίως λόγους. Πρώτον, διότι η Ανατολική Μεσόγειος έχει μεταβληθή εις μίαν όλον και περισσότερο νευραλγικήν ζώνην του συστήματος άμυνας εξ αιτίας της εμφανίσεως ενός ισχυρού σοβιετικού στόλου εις τόν χώρον αυτόν. Και δεύτερον διότι η θέσις της Σοβιετικής Ένωσεως έχει ενισχυθή πολιτικώς και στρατιωτικώς εις ώρισμένα άραβικά κράτη.

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Ήθελα να ακούσω την γνώμην σας δι' ένα φαινόμενον που παρατηρείται εις το ΝΑΤΟ. Ήρισμένα κράτη - μέλη επικρίνουν την εσωτερικήν πολιτικήν άλλων κρατών - μελών. Συγκεκριμένα αναφέρονται εις την περίπτωσην των επικρίσεων εναντίον της Ελλάδος. Πιστεύετε ότι η στάσις αυτή πράγματι τούς σκοπούς της Συμμαχίας;

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Ένας αριθμός κρατών και των κυβερνήσεων τους δεν διακρίνεται εύνοικώς εναντι του πολιτικού συστήματος της Ελλάδος και άρισμένων πλευρών της πολιτικής της Πορτογαλίας. Και, όπως είπατε, συ νέβη αι χώροι αυτάι να εκφράσουν τα αισθήματά τους εντός των οργάνων του ΝΑΤΟ. Αι δύο εν λόγω χώροι, η Ελλάς και η Πορτογαλία άπήνησαν πάντοτε εις τας επικρίσεις αυτάς και ήμφεσθήτησαν τα δικαιώματα των χωρών, που διατυπώνουν επικρίσεις, να άναμινώνονται εις τας εσωτερικά των. Δεν υπάρχει άμφιβολία ότι η Συμμαχία θα ήτο ισχυρότερα, εάν ήπρηχε πλήρης ενότης απόψεων, μεταξύ όλων των κυβερνήσεων. Πάντως, γενικώς, μέχρι σήμερα, δεν έχουν διατυπωθή επικρίσεις αι όποιαι να θέτουν εν άμφισβήτησει το γεγονός ότι Ελλάς και Πορτογαλία είναι μέλη του ΝΑΤΟ.

### ΟΥΔΕΜΙΑ ΠΡΟΤΑΣΙΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΚΥΠΡΟΝ

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Ύπήρξαν ήρισμένα φήμαι ότι κατά την διάρκειαν της θερινής συνόδου του ΝΑΤΟ τον Ιούνιον του 1971 εις Λισάβωνα οι αντιπρόσωποι των Άθηνών και της Άγκύρας συνεφώνησαν να δώσουν νατοϊκήν λύσιν εις το Κυπριακόν προχωρούντες εις την διχοτόμησιν της νήσου μεταξύ Ελλάδος και Τουρκίας. Τι γνωρίζετε περί παρομοίου σχεδίου;

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Δεν ήπρηξαν ποτέ επίσημοι ή ήμιεπίσημοι προτάσεις προερχόμενοι από την Ελλάδα και την Τουρκίαν ή από άλλας χώρας να γίνη διχοτόμησις της Κύπρου. Αυτό το όποιον είναι ικανοποιητικόν, είναι ότι αι κυβερνήσεις των Άθηνών και της Άγκύρας συνεννοούν πολύ καλύτερον επί του θέματος της Κύπρου από όσον συνέβαινε πριν μερικά χρόνια. Αι δύο χώροι φαίνονται σύμφωνοι να εξερευνηθώ τρόπος συνεννόσεως μεταξύ της ελληνικής και της τουρκικής κοινότητος της νήσου υπό την αιγίδα των Ηνωμένων Έθνών. Ο γενικός γραμματέας του ΝΑΤΟ έχει επιφορτισθή από τα δέκα πέντε μέλη της Συμμαχίας με την άποστολήν να παρακολουθή τα γεγονότα του Κυπριακού και να παρουσιάζη κάθε χρόνον μίαν ά-

ναφορην προς μελέτην από το Συμβούλιον του ΝΑΤΟ. Κατά τας επίσημους επισκέψεις, μου εις τας Άθηνας και την Άγκυραν κατά το παρελθόν έτος, διεπίστωσα ότι αι δύο κυβερνήσεις άποδίδουν μεγάλην σημασίαν εις το να μη καταστραφή ή συνεννόησις μεταξύ των δύο χωρών. Έπομένως, υπάρχει εκ μέρους των Άθηνών και της Άγκύρας καλή θέλησις.

### ΣΙΩΠΗ ΤΗΣ ΜΟΣΧΑΣ ΔΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΣΤΟΛΗΝ ΜΠΡΟΖΙΟ

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Τι γίνεται με την άποστολήν του κ. Μπρόζιο εις την Μόσχαν; Εις ποίον σημείον εύρίσκειται ή υπόθεσις;

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Επί του σημείου αυτού δεν άναμαι παρά να επαναλάβω ότι όλα τα κράτη - μέλη του ΝΑΤΟ λυπούνται πολύ δια την πλήρη επίσημον σιγήν της Μόσχας. Είναι τέσσερα χρόνια από τότε που ελήθη από την Άτλαντική Συμμαχίαν ή πρωτοβουλία εις το Ρέκιαδικ. Ο κ. Μπρέζνιεφ κατά τον παρελθόντα Μάιον εις την Τιφλίδα εξέφρασε το μεγάλο ενδιαφέρον της σοβιετικής κυβερνήσεως δια την άποστολήν αυτήν. Πρόκειται δια μίαν συγκεκριμένην πρότασιν να διερευνηθούν αι μέθοδοι και αι δυνατότητες διεξαγωγής διαπραγματεύσεων μεταξύ ΝΑΤΟ και Συμφώνου Βαρσοβίας, δια την άμοιβαίαν και ισόρροπον μείωσιν των δυναμειών εις την Ευρώπην. Η πρότασις αυτή, όμως, συναντά την πλήρη σιωπήν της Μόσχας. Αι κυβερνήσεις των δέκα τεσσάρων χωρών - μελών του ΝΑΤΟ - η Γαλλία δεν λαμβάνει μέρος εις το θέμα αυτό - εκπροσωπούμενοι από τους ύπουργούς των Έξωτερικών θα εξετασούν την κατάστασιν κατά την προσεχή σύνοδον που θα γίνη εις το τέλος του Μαΐου εις την Βόννην. Και μέχρι τότε αι κυβερνήσεις θα εξακολουθούν να διατηρούν την προσφοράν τους προς την Μόσχαν: Να άποστείλουν δηλαδή, ως διερευνητήν τον κ. Μάνιλο Μπρόζιο.

### ΘΑ ΓΙΝΗ ΜΕΛΟΣ Η ΙΣΠΑΝΙΑ;

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Ποίαν γνώμην θα είχατε δια να γίνη δεκτή ή Ισπανία εις τους κόλπους του ΝΑΤΟ;

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Το θέμα δεν είναι ποία θα ήτο ή γνώμη του γενικού γραμματέως του ΝΑΤΟ. Δια να γίνη δεκτόν ένα νέον μέλος πρέπει να υπάρχει όμόθυμος συμφωνία των μελών. Και δεν έχω την εντύπωσιν ότι αυτήν την στιγμήν ύφίσταται τοιαύτη συμφωνία. Πάντως, υπάρχουν διμερείς στρατιωτικαί συμφωνίαι, μεταξύ Ισπανίας και Ηνωμένων Πολιτειών που άναφέρονται εις κοινήν άμυναν. Και καθώς αι Ηνωμένα Πολιτεία είναι μέλος του ΝΑΤΟ έπομένως υπάρχει σχετική άντανάκλασις. Άλλά επαναλαμβάνω, ότι δεν προβλέπω να συζητηθή επίσημως ή άνεπίσημως το θέμα της εισδοχής της Ισπανίας εις την Συμμαχίαν, εις το προσεχές μέλλον.

### ΠΕΡΙ ΔΙΕΥΡΥΝΣΕΩΣ ΤΗΣ ΣΥΜΜΑΧΙΑΣ

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Τι θα έλεγυτε δια μίαν διεύρυσιν του κύκλου του ΝΑΤΟ με την εισδοχήν άλλων Κρατών από την Μέσην Ανατολήν ή την Βόρειον Αφρικην;

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Πρέπει να πώ ότι άν κοιτάξη κανείς τον πολιτικόν προανατολισμόν των χωρών της Βορείου Αφρικής ή της Μέσης Ανατολής, δεν υπάρχει ίσως παρά μόνον το Ισραήλ που θα ενδιεφέρετο να γίνη μέλος του ΝΑΤΟ. Άλλά, το θέμα, όπως γνωρίζετε, δεν θα ήταν εύκολον. Και, φυσικά, δεν σας δίδω παρά μίαν μετριοπαθή άπάντησιν. Με άλλα λόγια, δεν βλέπω επί του παρόντος, μίαν παρομοίαν διεύρυσιν. Δεν συνεζήτηθή ποτέ εξ άλλου.

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Και άν μιά χώρα από τας άδεσμεύτους, αλλά με κομμουνιστικόν καθεστώς, ζήτησε να γίνη μέλος του ΝΑΤΟ;

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Τότε θα πρέπει να σκεφθώμε ότι αι διαφοραί μεταξύ του κομμουνιστικού κόσμου και του Νατοϊκού θα έχουσι γίνεαι τόσον ήπιαι, ώστε δεν θα ήπρηχε λόγος να συζητηθή μιά παρομοία πρότασις. Όπως γνωρίζετε, δεν παρουσιάζεται τοιαύτον ενδεχόμενον.

### Η ΚΙΝΑ ΕΙΣ ΤΗΝ ΜΕΣΟΓΕΙΟΝ

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Ποία θα ήτο

ή αντίδρασις του Δυτικού κόσμου εις την περίπτωση που ή κινεζική επίδρασις θα έγκαθίστατο κατά ούσιαστικόν τρόπον εις την Μεσόγειον;

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Δεν υπάρχει σαφής ένδειξις δια παρομοίαν εγκατάστασιν της Κίνας εις την Μεσόγειον. Άλλά, νομίζω, ότι εις την περίπτωσην αυτήν, ή θέσις του ΝΑΤΟ θα καθίστατο άκόμη περισσότερο δυσχερής. Διότι ή Κίνα δεν άκολουθεί δεβαίως πολιτικήν σύμφωνον με των χωρών της Άτλαντικής Συμμαχίας! Πάντως, προσθέτω, ότι βλέπω όλίγας δυνατότητας δια την Κίναν, θα ήπρηχαν αι ίδιαι πιθανότητες, όπως και δια μίαν χώραν της Μεσογείου να εγκατασταθή εις την Άνω Ανατολήν. Η Κίνα δεν έχει ακόμη τόσον ισχυράν στρατιωτικήν δύναμιν. Ο στόλος της είναι σχεδόν άνύπαρκτος δια την ώραν τουλάχιστον.

### Η ΕΠΙΣΚΕΨΙΣ ΝΙΞΟΝ ΕΙΣ ΤΗΝ ΜΟΣΧΑΝ

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Νομίζετε ότι ή επίσκεψις του κ. Νίξον εις την Μόσχαν θα έχη επιπτώσεις επί της πολιτικής του ΝΑΤΟ;

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Δεν το πιστεύω. Ο κ. Νίξον επανέλαβε επανειλημμένως και ή ίδιος προσωπικώς και δια των πρεσβευτών του, ότι το ΝΑΤΟ θα παραμείνη δια τας Ηνωμένας Πολιτείας, ένα από τα σημαντικώτερα όργανα της έξωτερικής των πολιτικής. Έξ άλλου ή επίσκεψις του κ. Ρότζερς εις την Έδραν του ΝΑΤΟ εις τας Βρυξέλλας και αι συζητήσεις του ενταύθα πείθουν ότι το ταξίδιον του προέδρου Νίξον εις την Μόσχαν δεν θα έχη ούδενά άντικτυπον επί της νατοϊκής πολιτικής.

### ΠΟΤΕ ΘΑ ΔΙΑΛΥΘΗ ΤΟ ΝΑΤΟ

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Ύπό ποίας συνθήκας πιστεύετε ότι θα ήτο δυνατόν να διαλυθή ως μη αναγκαία πλέον ή Άτλαντική Συμμαχία;

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Πρόκειται φυσικά, περι έρωτήματος έντελούς θεωρητικού, επί του παρόντος. Τούτο θα συνέβαινε όταν ή ύφεσις θα είχε τόσον πολύ προοδεύσει, ώστε κάθε δυνατότης κομμουνιστικής επέκτασεως ή όμπλου διενέξεως εις την Ευρώπην μεταξύ του κομμουνιστικού και του νατοϊκού κόσμου θα απέκλειετο. Προσωπικώς, ελπίζω, ότι ακόμη και εις την περίπτωσην αυτήν, ή Συμμαχία θα εξακολουθήσει να ύπάρχη ως μία Συμμαχία καθαρώς πολιτική με σκοπόν να προάγη τους άτλαντικούς δεσμούς μεταξύ του Καναδά και των Ηνωμένων Πολιτειών από το ένα μέρος και των ευρωπαϊκών χωρών από το άλλο. Ένωώ την άτλαντικήν φιλίαν» δια την όποιαν όμίλησε ο πρόεδρος Κένεντυ.

### «ΟΣΤΠΟΛΙΤΙΚ» ΚΑΙ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑ-Ι-ΚΗ

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Η «Οστπολιτική» του κ. Μπράντ είναι δυνατόν να επηρεάσει τας θέσεις του ΝΑΤΟ;

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Η Άτλαντική Συμμαχία δι' άνακοινωθέντος που εξέδωσε κατά την τελευταίαν ύπουργικήν σύνοδον, ετάχθη ύπερ της «Οστπολιτικής» του καγκελλαρίου. Και ή Συμμαχία εξακολουθεί να βασίζεται επί της προσπίκτης ότι ή πολιτική αυτή θα σημειώση επιτυχίαν.

ΕΡΩΤΗΣΙΣ: Πώς βλέπετε την ιδέαν της συγκλήσεως της Πανευρωπαϊκής Διασκεύης Άσφαλείας;

ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ: Έάν ρυθμισθή κατά τρόπον ικανοποιητικόν το γερμανικόν θέμα, πιστεύω ότι κατά πάσαν πιθανότητα θα συγκληθή έφέτος μία προπαρασκευαστική διάσκεψις μεταξύ των ενδιαφερομένων χωρών, ίσως εις το Έλσίνκι. Και εάν ή διάσκεψις αυτή δώση την δεβαιότητα μίας έτος και μετριάς επιτυχίας, νομίζω ότι ή Πανευρωπαϊκή θα είναι δυνατόν να συγκληθή εντός του 1973. Τα πάντα εξαρτώνται δια την ώραν από την εξέλιξιν των γερμανο - σοβιετικών σχέσεων, των σχέσεων μεταξύ των δύο Γερμανιών και του θέματος του Βερολίνου.

Ο κ. Λούνσ εξέφρασε την γνώμην του επί όλων σχεδόν των μεγάλων θεμάτων που άπασχολούν την Άτλαντικήν Συμμαχίαν και γενικώτερον την διεθνή πολιτικήν. Δια την ώραν άποφασιστικόν ρόλον επί των μελλοντικών εξέλιξεων και θέσεων θα παίξη το ζήτημα της «Οστπολιτικής». Από στιγμής εις στιγμήν θα έχωμε την άπάντησιν εις το έρωτημα, εάν θα έγκριθη ή δχι, ή γραμμή του καγκελλαρίου Μπράντ. Έν συνεχεία θα δούμε εάν θα προχωρήσωμεν εις την Πανευρωπαϊκην.

ΑΛΕΞ. ΣΤΕΦΑΝΟΠΟΥΛΟΥ